

CSONGRÁDI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Weisz Márk könyvkereskedése, hova a lap szellemi
részét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di-
jak küldendők.
Kéziratok nem adathatnak vissza.

Felölős szerkesztő: Éder János.
Kiadó-és laptulajdonos: Weisz Márk.

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor.
Egyes szám ára 8 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel

A kártya.

Ismertem egy vezérkari honvédszázados, a ki mint önkéntes kezdte a katonaleletet, szívós kitarítás és szorgalom által annyira vitte, hogy tisztársai — bár mindenki tisztelte és szerette őt — meggyűltek előmenetelét. Gazdagon nősült s már küszöbön volt őrnagygyá váló kineveztetése, a mikor hírülhozták, hogy a szép jövőjű katonatiszt eltűnt.

Később aztán kitudódott, hogy az illető Amerikába menekült a kártyaadósságok elől s a kártya volt az, a mi elrekesztette az előhaladás útját, a mi elfeledtette nemcsak a hivatalával járó kötelességeket, hanem a szép és gazdag házasársat is.

Az általam felhozott eset csak egy azon számtalanok közül, a melyeknél a kártya döntött romlásba nemcsak egyeseket, hanem egész családokat is.

És dacára, hogy ily sok szomorú véget idézett már elő a kártya, mégis hányan vannak, a kik boldogulásukat az ördög bibliájától várják, a kik órák hosszáig ké-

pések görnyedni, hogy a kártyaasztal mellett, a füstfelhőben elhomályosult lámpák pislogása mellett lessék a királyok, tizesek és ászok körforgását.

Valóban érthetetlen, hogy olyan emberek, a kik 10—15 forintért napokig fáradoznak, egy-egy kártyalapra szemhunyorítás nélkül áldoznak 30—40 forintot.

Ha azonban az egész kártyázó társaságot nézzük, akkor egészen más szint kap az eset. Mindenekelőtt kiküszöbölődik a véletlen belőle. A kompániából egyesek járhatnak jól is rosszul is, de az tény, hogy az egész társaság felett mint egy komor felhő sulyosodik az a bizonyosság, hogy valakinek el kell vérzeni azon a mezőn, melyen minden egyes játékos nagyobb összeget kockáztat percenkint, mint amennyi egész havi jövedelme.

Annyi bizonyos, hogy a kártyázó s nem ritkán szmokingba öltözött urak mindegyike el lehet arra készülvén, hogy holnap reggelre szomorú lesz, mert nem tud majd kosztépénzt adni a feleségének, évnegyed elsején pedig nem bír házbért fizetni háziurának.

S mi ennek a folytatása? Az, hogy valaki bizonyosan tönkre megy s rálép a lavirozásnak arra az útjára, melyen csak egy pillanatnyi megszedülés választja el a a becstelen bukástól.

Mert, hogy az ítélet kész s a toll be van mártva a tintába, az, bizonyos, csak éppen azt kell eldönteni, hogy kinek a neve kerüljön az ítéletbe s éppen ezt döntik el az alsók és ászok a játékszobában.

De vajjon lehet-e játékszobának nevezni azt a termet, a hol ez a vakmerő próbálkozás folyik s játék-e az, a mikor a résztvevők kezében tizesek, százasok usznak, semmibe, mikor otthon a gyermekeknek lyukas a cipője s alig pár órája, hogy a cselédje béréből egy eltörött vázáért pár koronát lefogott.

Vajjon játék-e az az idegölő izgalom, mikor kidüldelt szemmel lesik a festett lapokat ravasz gyűlölködő sanditással kémlelik egymást, hogy ki lesz legyűrve.

És milyen hazudozás előzi meg ezt a harcot? Előbb nyájasan, alattomos kézszerítással kérdezősköd-

TÁRCA.

A meglepetés.

—Német humorész—

Mint a galamb a párjával élhetett volna Péter gazda a feleségével, a piros-pozsgás arcú Lizivel, ha a Lizinek nem lett volna olyan veszedelmes, veszekedő szája és ha Péter gazda olykor-olykor korábban tudott volna hazakerülni a kocsmából.

Igy azonban minden héten néhány-szor zivataros napok voltak Péter gazdánál, bár Péter nagyon türelmes, hidegvérű ember volt és szót sem váiaszolt felesége hangos kifakadásaira, a melyek csaknem a szomszéd faluba ehallatszottak.

Egyszer azonban, a végsőig vitte az asszony és Pétert elhagyta: türelme. A mint a szitkok egyre jobban hullottak fejére, Péter szép lassan az ágy alá nyúlt, kihuzott alóla egy szöges papucsot és azt az asszonyhoz vágta. Péter gazda éppen nem volt gyakorlott a dobásban és egyes ablaktáblákon kívül életében még mit sem talált el, de most épen az orrát találta el feleségének.

Lizinek ugyan meglehetősen orra volt, de az egy szöges paraszt-papucs részére még sem volt berendezve. Lizi vérezni kezdett és torkaszakadtából kiabált segítségért, majd pedig az utcára futott.

Épen csendőrrjárat haladt végig az utcán, mely a szomszéd községhez tartozott. Lizi sírva mondta el az esetet az őrsvezetőnek és követelte tőle, hogy férjét megkötözve és megbilincselve azonnal vigyék el, zárják tömlőcbe, mert ő gyilkossal nem marad egy földel alatt.

Az asszony kérését ugyan nem teljesítette az őrsvezető, de megígérte, hogy az esetről azonnal jelentést fog tenni és férjét a bíróság majd megidézi.

Tényleg nem telt bele nagy idő és Péter gazda idézést kapott a bíróságtól, mely a szomszéd városban volt. Péter fogta magát és vasárnap átgyalogolt a városba. Szerencsére néhány kocsmá is utba esett, a hová Péter sorra bement, hogy egy kis bátorságot szedjen magába. Így aztán mire a bíró elé jutott, teljesen elázott. A bíró alaposan tesztelte Pétert, a ki kékült, zödzült, görcsösen kapaszkodott bele egy székbe és már előre félt, hogy milyen büntetést fog a bíró rászólni.

Lizi asszonynak is rossz napja volt odahaza. Most már bánta, hogy urát ilyen meggondolatlanul feljelentette. Egész éjjel a szemét sem tudta lehunyni és aggodva figyelt, hogy mikor jön haza az ura. Péter azonban csak harmadnap délbén érkezett meg, szörnyűséges állapotban. Teljesen meg volt törve és szomorúan csüggesztette le fejét. Valóban szálnalomraméltóan nézett ki. Péter lassu, szaggatott, panaszos hangon beszélni kezdett. Őt szerencsétlen embert, sötét, nyirkos börtönbe vetették, mely kígyókkal, patkányokkal és bőregerekkel volt tele. Negyvennyolc órát kellett volna ülnie, de minthogy a szenvedésektől már másnap félig halott volt, a börtönigazgató megengedte neki, hogy büntetésének hátralévő részét a másik vasárnap tölthesse ki, hogy félelmét és szenvedéseit addigra kipihenje.

Aztán Péter gazda ágyba feküdt és két nap két éjjel folyton feküdt és nyugott, annyira megviselte a börtön.

Ez a hét minden veszekedés nélkül, csöndesen telt el Péteréknél.

(Folyt. köv.)

A legjobbnak bizonyult

Kőbányai Polgári részv. sörfőzde sőrei. Ajánlja **Ausländer Jenő** sörfőraktáros melyek nála és az ő ismételésűsítőinál állandóan friss minőségben és korona zárral ellátott üvegekben kapható és pedig a Király-sör I üveg vételnél 16 kr., ugyanez 5-nél 15 kr., ugyanaz 10-nél 14 kr-ért. A kiviteli márciusi vagy a Barát maláta barna sör üvegenként 2 krral drágább.



Figyelmeztetés! Máshol csak úgy tessék elfogadni, ha a címkén a „Polgári részv. sörfőzde” jelzés található, mert vannak helyek, hol használt üvegekben értéktelen minőséget is árusítanak.



nek egymás egészségéről, a kisze-melt áldozat legkisebb jelentőségű dolgai iránt is jóakarólag érdeklődnek s alkalmas pillanatban elhangzik az indítvány egy kis blatozásra.

S nem hazudnak, hogy mind-ez játék, csattogtatni kellene fog-ikat, akár az erdei vadaknak, mert az ilyen dologban a játékosok egy cseppel sincsenek egymás iránt jobb szándékkal.

Azonban a kifosztott áldozat-nak ez csak akkor tűnik fel, mi-kor a játék végeztével a nyerők még arra sem hajlandók, hogy tel-jesen levetkőztetett partneröket csak más napig is egy pár koronával kisegítsék, avagy a közösen el-fogyasztott italért felrótt tartozást kiegyenlitenék.

Valóban nevetséges dolog, sokszor intelligens emberek is ezt a bekötött szemű hatalmat hívják ki maguk fölött bírálts nem egy-szer komoly emberek is életet élet és becsületet becsület ellen raknak fel egy-egy lapra.

Ideje volna már egyszer, ha-belátnák az emberek, hogy a kár-tyából kevesen boldogultak, ellen-ben nagy azoknak a száma, a kik eme hajszában nyakukat törték.

A legyőzetteknek sehol sem irigylendő a helyzetük, de száz-szorosan jaj azoknak, a kik kár-tyázásban buktak el.

— Két darab igaz „hazaffy“. Még ta-vaszszal történt, hogy valami Tali Ferenc Lajos, mint később ki tudtuk, az előtt Türk Ignác Móríc és egy újjászervezett szociáldemokrata agitátorból kikeresztel-vedt, most Magyar Gyula, azelőtt Mayer Samu volt szobafestő azon a címen, hogy egy országos magyar népszövetséget akar-nak szervezni itt népgyűlést tartottak.

Ez a két darab igaz hazafi, akik úgy zsirálták magukat, mint ha állandó hon- és nemzetmentésben fáradoznának, igazabban valami „Nemzeti Állam“ című általuk kiadott és szerkesztett „zuglap“ érdekében agitáltak, ily módon próbáltak előfizetőket toborozni.

Ebben az önteláldozó munkájukban hatalmas támogatóra tettek szert, mert mint hallottuk a Nagyméltóságú m. kir. belügyminiszter ur a községek előljá-róságának figyelmét bizonyos szelid pressió-óval fel is hívta arra, hogy lépjenek e „nemzetmentő“ lap előfizetői sorába. Így jutott Csongrád község előljá-rósága is abba a szerencsés helyzetbe hogy egy egész álló évig felbontatlanul vihette az „illemhelyre“ azt a máskülönben egyébre nem való újság papírt.

De, hogy visszatérjünk a népgyü-lésre, azt addig úgy vélték sikeresen meg-csinálhatni, ha itt magukat úgy mutatják be, mint akik a „katholikus népszövetség“ érdekében fáradoznak. Számításukban nem is csalatkoztak: mert, mint tudjuk itt a nevezett egyesület tagjai köpönyege alatt sikerült nekik kieszközölni, hogy a népgyűlést a község háza udvarán tarthattak meg.

Hogy azután mi történt a népgyü-lésen, azt már olvasóink mindannyian tud-ják szóval ez a két önzetlen hazafi mi előbb kénytelen volt hátat fordítani a városháza udvarának és a csongrádi fel-nemvilágosítható munkás népnek.

Hát, hogy miféle fegyverekkel dol-gozik ez a két honmentő, mutatja az a tény, hogy a „kath. népszövetség“ egyik alelnöke kénytelen volt figyelmeztetni a „kath. népszövetség“ híveit hogy a kath.

népszövetség semmiféle összeköttetésben nincs e két honmentő hazafival. Egy szóval szórul-szóra a néppárt lapja sietve t. az közzé egy óvást, mely végső passu-sában így hangzik: „határozottan figyel-meztetünk mindenkit, hogy Tali ezen üzleti vállalatának semmi köze nincs a kath. szövetséghez“.

Híába akasztott tehát a nyakába Türk Ignác Móríc valami román püs-pöktől levetett aranyozott keresztet, azért mégsem hisszük neki hogy a kath. népszö-vetség érdekében dolgozik.

UJDONSÁGOK.

— A községi közgyűlésből. A már na-pok óta nagy érdeklődéssel várt közgyü-lés tegnap délelőtt folyt le. Az érdeklö-dést a közgyűlés iránt az a fontos tárgy keltette, hogy a borfogyasztási alkalm-a-zottak iránt már hetek óta nagy garral vezetett vizsgálatnak mi lett az eredménye és hogy azokkal az emberekkel most mi fog történni. A vizsgálat megejtésén az előljá-róság egy bizottságot küldött ki Kovács Lajos nyilvántartó ur elnöksége alatt. A bizottság a vizsgálatból kifolyó-lag egy terjedelmes vádiratot terjesztett a közgyűlés elé és abban hanyagságot konstatált. Ennek az alapján aztán a közgyűlésen a hangulat teljesen harcias-sá vált ugyanvira, hogy attól lehetett tar-tani, hogy a közgyűlés esetleg ártatlan embereket fog megfosztani a kenyeröktől. Dr. Szarka Mihály ügyvéd ur azonban Solya Gyula főjegyző ur indítványával szemben, hogy az alkalmazottakat pénz-bírságra ítéljék egy közbevetett indítványt adott be amelyet a közgyűlés magáévá tett és elhatározta miszerint módot ad az alkalmazottaknak ügyük tisztázására, oly-formán, hogy a jövő havi közgyűlés elé a vádirattal szemben terjesszék elé vé-delmüket. Azon a közgyűlésen fognak ez ügyben végérvényes határozatot hozni.

— Halálozás. Sulyos csapás érte Pesthy Tihamér állomásfőnököt. Édes anyja özv. tarnaeörsi Pesthy Frigyesné szül. Fiala Irma f. h. 14-dikén 83 éves korában hosszas betegség után Budape-sten elhunyt. Nyugodjék békében! A család az alábbi jelentést adta ki. Tarnaeörsi Pesthy Gizella férj. Batori Józsefné, saját és férje, tarnaeörsi Pesthy Árpád, saját és neje szül. rádai gróf Rádai Zsuzsánna és gyermekei: Margit, Frigyes és Pál; tar-naeörsi Pesthy Tihamér, saját, és neje szül. Valther Irma és gyermekei: Irma férj. Fűke Sándorné és gyermekei: Gi-briella és Eleonóra; Lehel, Viola, Iona, Attila és Irén ugy saját, mint a számos rokonok nevében fájdalomtelt szívvvel jelentik a felejthetetlen édesanya, nagy-anya, dédanya és anyósának özv. tarnaeörsi Pesthy Frigyesné szül. Fiala Irmának, tarnaeörsi Pesthy Frigyes kir. tanácsos, tud. akadémiai tag özvegyének f. hó 14-én, reggel 7 órakor, életének 83-ik özvegyiségének 20-ik évében, hosszas, sulyos betegség, s a halotti szentségek fölvétele után beállott csendes elhunytát. Az Ur legyen irgalmas az ő lelkének!

— Tűz. F. hó 21-én d. u. Lekrincki Jánosné sugár utcai háza ismeretlen okból kigyulladt és teljesen leégett. Az volt a szerencse, hogy nappal gyulladt ki, és így a tüzet sikerült lokalizálni, dacára a szeles időjárásnak. Biztosítva volt.

— A maggi. Érdekes leves kostoló-ban volt része az elmúlt héten „Magyar Király“ éttermében néhány uri embernek. Ugyanis a világhírű cég képviselője Schvarcz Ferencz ur készítette a Maggi kockából levest, amelyet a jelen voltak rendkívülien dicsérik. A maggit itt még senki sem ismerte és így alig ha tévedünk ha azt mondjuk, hogy hamar nagy ke-lendőségnek fog örvendni amennyiben nem lesz arra szükség, hogy sok tüzelés-sel levest is keljen főzni akkor mikor ilyen olcsón hozzájutunk.

— Tamássy park-szanatóriuma Duna-haraszttiban, Pest-megye. Elsőrangú gyógy-intézet alkoholisták, morfinisták és ideg-betegek részére. Kivánatra prospektust készséggel küld az igazgatóság.

— A becsületes munka Unnepe. F. hó 20-án nyújtotta át Kelemen Béla dr. fős-pán, a vármegyei ház nagytermében, azok-nak a derék gazdasági cselédeknek és munkásoknak, akik magukat erre egyazon gazdaságban, egyazon gazdánál évek hosz-szu során át egyhuzamban való hűséges szorgalmas és becsületes munkájukkal érdemesítették, a földmívelésügyi miniszter kitüntető adományát: az elismerő díszok-mányt és a 100—100 korona jutalomdí-ját. A kitüntetések átadás ünnepies for-mában fog történni és tényleg a becsüle-tes munka ünnepeinek nevezhető ez az aktus, mely egyfelől a érdem méltó elis-merése, másfelől pedig buzdító példadás a munkásoknak arra, hogy a hűség a kötelességek lelkiismeretes teljesítése és az egy helyben való kitaró munka még mindig megkapja a maga méltó jutalmát Magyarországon. Az ünnepélyre meghív-ták a vármegyei és városi tisztviselő kart, a gazdasági egyesület és gazdatársadalmat valamint a munkásokat is és hisszük, hogy e lélekemelő szép ünnepén a becsületes munkának sokan, szívvel örvendezve, fognak résztvenni.

— Egy sikeres gyógymódról. Méltó feltűnést kelt és nagyban hódít a bel- és külföldi orvos szakörökben egy új gyógy-mód, amelyre mi annál nagyobb meg-elégedéssel tekinthetünk, mert ezen új irányu kezelésnek szellemi alkotója ma-gyar orvos. Ez a gyógymód a Vérgyö-gyítés (Hemopatia), mely a modern ke-zelési rendszertől eltérően, sőt több krón-ikus betegségben azzal teljes ellentétes befogásból kiindulva gyógyít és remek eredménnyel gyógyított számtalanszor oly esetben, mikor a modern orvosi tu-domány már leszámolt a beteg életével. Ezen gyógymód megalapítója dr. Kovács J. fővárosi orvos, a kinek Budapest, V., Váci-körút 18. szám alatt levő rendelő intézetére felhívjuk mindazon betegek figyelmét, kik valamely régi, sulyos be-tegységben szenvednek és mai napig ba-juk ellen enyhülést nem nyerhettek. A vérgyógyítás mellőzi a mérges kémiai or-vosszereket, hanem kizárólag a termé-szetnek kipróbált és évezredekken át jó-nak bizonyult gyógygyökereket, gyógy-fűveket, fűrdők vérelvonásokat alkalmazza. A kezelés kellemes, könnyen betartható és nem jár idővesztéssel. Különösen szép eredménye vannak az asztma, szív, gyomor, ideig, köszvény- és görvéllykór-ban szenvedőkben, a mely betegek ezen kezelés által gyökeresen kigyógyulnak.

— A számolóművész hűsa. Bizonyára sokan emlékpznek még Frankl Móríc-ra, a valaha világhírű csodagyermekre, aki az egész világon produkálta magát szédületes számtani műveleteivel. Nem volt az a számtani feladvány, melyet egy-két pillanat alatt meg ne oldott volna és olyan precízen, hogy a legöregebb matematikai professzorok is megcsóvál-ták fejüket. Azóta sok idő mulott el és meglehet, hogy Frankl Móríc se tud már úgy számolni, mint egykoron. De hajda-na, csodagyermeknek most szintén csoda-gyermek huga van, a négy és fél éves Frankl Rózsika, aki mint valaha a báty-ja számokkal, a zongora darabokkal me-vel csodát. A parányi kis leány a legszédületesebb zeneműveket is lapról játsza le és anélkül, hogy csak véletlenül is a szomszéd billentyűre hibázná. A napokban Frankl Rózsika a Zeneakadémia tanári kara előtt produkálta magát és ezuttal a zeneprofesszorok csóválták a fejüket. És bár fiatal kora lehetetlenné teszi, hogy a Zeneakadémia növendéke lehessen, a tanári kar sürgősen felvette a kis csodagyermeket, hogy a művészetu-jain elérendő nagy diadalaihoz segítségül nyujtson.

— **Félláru vasutjegy.** A kereskedelmi miniszter megkereste a belügyminisztert, hogy ez közölje vele azon rendezett tanácsu városi állások jegyzékét, a mely állásokat betöltő tisztviselők vasuti arcképes igazolvánnyal volnának ellátandók. A belügyminiszter a rendezett tanácsu városoknál azokat a tisztviselőket tartja igény jogosultaknak, a kik a törvényhatósági városoknál is már hasonló kedvezményben részesültek. A belügyminiszter már közölte is a névsort a kereskedelmi miniszterrel. A félláru vasutjegy engedélyezéséről szóló rendelet már a napokban le fog érkezni a rendezett tanács városokhoz.

— **Adókiivetés.** Az elmúlt pénteken és szombaton volt a csongrádi csanyteleki és tömörkényi III-ad osztálykereseti adó pótkivezése. Mint hajjuk a kivetés elég humánus volt.

— **A fogyasztási adók biztosítása.** A pénzügyminiszter most adta ki az állami borítal és huszfogyasztási adók, valamint az azokkal kapcsolatos községi bor- és huszfogyasztási adópótlék új biztosítás tárgyvaló körrendeletét. Az említett adók, esetleg adópótlékok 1910-re ott kerülnek biztosítás alá, amely városokban és községekben a megváltási vagy bérleti szerződés ez év végével feltétlenül lejár, továbbá azokon a helyeken, ahol ezek eddig fogyasztás hiányában biztosítva nem voltak, vagy ez évben reáutálás vagy kincstári kezelés útján szedettek be, végre oly helyeken ahol egyik vagy másik részről felmondás történik. A pénzügyigazgatóságok az államkincstár részéről csak nagyon fontos esetekben és csak a pénzügyminiszter előzetes beleegyezésével mondhatják fel az érvényben lévő megváltási vagy bérleti szerződést. Az új biztosítások minden körülmények között csak az 1910 évre terjedhetnek ki és ez évi december 31-ig országsszerte befejeződnek.

— **Száz korona helyett reklámóédula.** Hasznos István Mindszenti lakos a napokban a szegvári vásárról hazatérve a községébe, bement a községhez, és arra kérte Gál Vendel közpénztárnokot, hogy váltson föl neki egy száz koronás bankót. A közpénztárnok meglepetéssel látta, hogy amit a magyar fölvaltani akar, még csak nem is hamis pénz, hanem közönséges, bankóformájú reklámóédula, melyen valami élelmes patyikus orgnokrémét, szappant és pudert ajánl a nagyérdemű közönségnek. Gál Vennel erről fölvilágosította Hasznos Istvánt, aki ugyancsak rémüldözött s hogy végre szóhoz jutott, elmondta, hogy a száz koronásnak mondott papírdarabot a szegvári vásáron kapta egy magát Szabó Józsefnek nevezett kisteleki gazdától, akinek a kocsiját lovát 130 koronáért adta el és aki a vételárból 100 koronát a reklámóédulával fizetett ki, a hátralékos 30 koronát pedig postán ígerte küldeni akkor, ha a passzust megkapja. Érdekes, hogy a körmönfont család, aki ily módon már sok hiszékeny embert becsaphatott, az alku megkötése után fizetés céljából azzal csalta be Hasznost egy néptelen melékutnába, hogy a cimborái ott vannak. Igaz, hogy a cimborák nem voltak ott, de így legalább zavartalanul, tanuk nélkül nyomhatta a markába a gyanútlan magyarnak a száz bankó helyett a reklámóédulát, melyet az irni-olvasni nem tudó Hasznos István pénzül el is fogadott. Mindszentről, a községhez, ahogyan a csalást megállapították, hivatalosan, telefon útján rögtön érdeklődtek Kisteleknél Szabó József iránt, a kisteleki előljárástól azonban az az értesítés jött, ami várható is volt, hogy ott ilyen nevű

lakos ismeretlen. Most aztán a csendőrség nyomozza a körmönfont csalót.

4650.1909 sz.

Hirdetmény.

Az 1909 évi III. osztályu kereseti adólajstrom 1909 évi május hó 24-ik napjától, 1909 június hó 1-ső napjáig a számtisztviselő hivatalban közszemlére tételük, hol azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti, s az ellen azok, kik ezen adónemmel a múlt évben is megróva voltak a lajstrom kitételének napjától, azok pedig kik ezen adónemmel megróva nem voltak adótartozásaikat az adókönyvvecskéikben történt bejegyzésétől számított 15 nap a'att felszólamlásaikat az előljáráshoz benyújthatják.

Kelt, Csongrádon 1909 május 21-én.
Kovács Elemér jegyző

Csongrád község előljárástól.
3851.1909 sz.

Hirdetmény.

A földadó kataszteri munkálatoknak az 1909 évi V. tc. értelmében a tényleges művelési ág szerinti kiigazítása tárgyában kibocsájtott 1909.1909 számú pénzügyministeri rendelet 2 §-ban foglaltak alapján a Csongrád község határára vonatkozó kataszteri telekkönyvek a mintaterek jegyzéke, a részletes felmérésre vonatkozó kataszteri telekkönyvek a mintaterek jegyzéke, a részletes felmérésre vonatkozó összes birtokvázlatok térképek valamint az összes eredeti kataszteri birtokkivék Csongrád község közházánál a birtoknyilvántató hivatalos helységben a folyó évi május hó 3-ik napjától kezdve június hó 2-ik napjáig terjedő 30 napi közszemlére vannak kitéve, ahol azokat a delelőti hivatalos órák alatt az érdekelt birtokosok megtekinthetik s ingatlanaiuknak ugy az osztályozásra, valamint a művelési ágakra s térületeikre vonatkozólag felvilágosítást kérhetnek.

Ezzel kapcsolatosan figyelmeztetnek az összes birtokosok, hogy birtokainak művelési ágában, esetleg az adótárgyában beállott változásokat a fentebb említett határidő alatt vagy írásban vagy pedig szóval a birtoknyilvántartónál feltétlenül bejelentsek, miert is tájékozással közölnetik, hogy bejelentendő minden olyan változás, ahol szántóföldből vagy legelőből szőlő lett létesítve a pelypek egészben vagy részben felszántva lettek tanya és épületek leromboltattak s a tanyahelyek ma mint szántóföldek vagy legelők vannak használva, vagy szántóföldeken új tanyaépületek létesítettek s azok kataszteriileg ilyenekül még felvéve nincsenek s végül az olyan területek, melyek mint adómentes területek, vizálások, kopárságok voltak felvéve, ma azonban más művelési ágban használatnak.

A bejelentés elmulasztásából netán háralandó hátrányost kért s kelemetlen-ségekért a bejelentést elmulasztó birtokos önmagát okolhatja ja.

Csongrád 1909 évi április hó 30-án
Kovács Elemér s. k. Nagypál Imre s. k.
jegyző bíró.

Értesítés

A csongrádi gőzfürdőnél április 21-től **kád fürdő minden nap**, szerdán gőzfürdő egész nap a férfiaknak, csütörtökön egész nap a nőknek, pénteken zóna gőzfürdő délelőtt a férfiaknak, délután a nőknek.

Csongrád község előljárástól
ad. 3343, 1909 sz

Hirdetmény.

Hivatkozással a községi előljárástól által a vértetű kötelező irtása tárgyában 1909. évi április hó 1-én fentti szám alatt kiadott s minden szőlőbirtokosok kikézbessített hirdetményre, figyelmeztetnek és utasítanak a szőlő birtokosok, hogy a hivatkozott hirdetmény 5. pontjának b, alpontjához képest a vértetves fákön a vértetűvel megtámadott galyak levágandók az ekként előállott sebek megtisztítandók kátránnyal bevonandók. Aki ezen rendelkezéseket 15 napon belül nem teljesíti szigoruan megbírságotlatik.

A hegyörök s összes közbiztonsági közegek utasítva vannak a mulasztók azonnali bejelentésére.

Csongrád, 1909. május 11.

Eladó korcsma

joggal és házzal mely évente
12 ezer koronát forgalmaz,
Kiskunfélegyházán,
Deák Ferenc-utca 72. szám. Esetleg
biztosítékkal itozésnek is kiadó.

14-darab

Csongrád városi takarékpénztári részvény eladó. Hol?
Megmondja a kiadóhivatal.

Mészáros Ambrus, uri, női és gyermekcipész Csongrád.

Csemegi Károly-utca 4.

Tisztelettel értesitem a csongrádi uri közönséget, hogy 1 évi jótállással elegáns uri, női és gyermekcipőket a lehetőleg jutányos árban készítek.

Megrendeléseket valamint javításokat gyorsan és pontosan eszközölök.

Kívánatra rendelés céljából házhöz megyek. Különösen felhívom a t. urak figyelmét rendkívüli elegáns uri cipőimre amelyeket még máig is szállítok egy elsőkelő budapesti cégnek.

B. pártfogást kér teljes tisztelettel,

Mészáros Ambrus
cipész.

Ifj. ZSOLDOS FERENCZ SZENTESI

téglagyárban

mindennemű építkezési és disztéglák, vasas és félvasas burkoló téglák, keramit lemezek, padozat téglák, villanyvégű lapos cserép, gerincz-cserép a legjutányosabb áron bármily mennyiségben kapható.

Kitűnő arczsépitő szer!

Teljesen ártalmatlan a Wiesner-féle „Erika-Crème” mely pár napi használat után eltünteti szeplőt, sömört, pattanást mindennemű és bőrhibát. I tégely I kor. „Erika szappan” darabja 50 fillér. — Kapható egyedül a készítőné

Wiesner Lajos

„Szent Rókus” gyógyszerárban Csongrád, Kossuth-tér.

• Tisztasága 30.000 koronával szavatellatik.



A konyhában és házban

mindent, ami egyáltalában mosható és tisztítható, eskis

Schicht szarvasszappannal

tisztítsunk. E szappan évtizedeken át folytatott beható és lelkiismeretes tanulmányozásnak eredménye. Mosóerője renkiivtűli, szavatolt tiszta és ment minden káros keveréktől. Gond nélkül használható tehát minden tisztítási célra, még ott is, hol közönséges szappan felmondja a szolgálatot vagy különös gondosság szükségesítettik.



Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy nálam a legdivatosabb és a legmagasabb igényeknek megfelelő

férfi-ruha

készül a lehető legszolidabb árak mellett.

Ajánlom továbbá dus választéku magyar és angol szövet raktáromat,

Amidőn a n. é közönség kegyes pártfogását kérem, maradtam teljes tisztelettel:

Medgyesi Ferencz

férfi szabó

szabó ipari szakoktató.

Ön szép lesz,

ha „KAMILLA“ krémet használ!

Szeplő, májfolt, pattanások stb. ellen a leghatásosabb a

Kamilla kréme.

Egy tégely ára 1 korona.

Kapható Csongráden egyedüli készítőnél

Lőw Adolf

(Balkanyi L. utoda)

„Megváltó“ gyógyszerteráiban Szivák-tér.

FELIX GYÓGYFÜRDŐ

Téli és nyári yógyhely Nagyvárad mellett.

Európa leggazdagabb forró kénes hő forrás, viz hőfoka 50° Celzius. Gyógyavallat fürdő alakjában. Csuz (reuma) és kőszvény ellen. Női betagségeknél, idült-méh, és petefészek gyulladások, méh hurut, medencebeli sejtiszövetlobb, és izzadmányoknál; Ivó gyógy-mód alakjába, idült gyomorbántalmaknál, makacs székrekedésnél, máj- és epehólyag betegségeinél, sárgaság és epekőveknel meg- lepő gyógyhatás. Tükör, kád, mór, szén-sav, és Iszap fürdők

1908 évben 8600 állandó fürdővendég.

Állandó fürdőorvos, állandógyógytár, 250 kényelmes lakó szoba kitünő vendéglők, jutányos étlapárak. Állandó elsőrendű cigány zene, vásár naponként katona zene, tennis pálya, gondozott sétautak, 200 holdas park.

Pósta, távirtda interurbán telefon

Curtax és zenédj nincs.

Prospektust küld az Igazgatóság.

KOVALD PÉTER ÉS FIA

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár
BUDAPEST, VII., SZÖVETSÉG-UTCZA 37 SZ.

megbizói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviselőt létesít és ez által módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — a csomagolás és postaköltség mellőzésével — közvetlenül felkereshesse

BLOCH ADOLF CSONGRÁD

vette át a képviselőt és a gyár rendes áraiban vállalja az uri, női és gyermek öltönyök, diszitó és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke és végárak, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését.

Ugyszinién ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is.

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviselőt és számos megbízást kér a

Kovald Péter és fia cég



CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Városházrút 68,

által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

szalmakaszalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, dardók, orlómalmok, egytetemes aczélok, 2- és 3-vasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek.



Nyomatott a kiadótulaidoro Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrád-on, 1909